抗战名将佟麟阁

缅怀先烈 铭记历史

在中国人民抗日战争纪念馆的众多展品 中,有一方颇为引人注目的端砚。这是一方 随形砚,外形如同一把未全部打开的折扇。 砚通长15厘米,宽为8.5厘米,高约6厘米。 砚石质地黑润细腻,墨池四周雕以云朵图案, 一条劲龙将头从云中探出,形象生动传神,呼

这方砚的主人,就是为保卫北京城而献 出生命的抗日英雄佟麟阁将军。

佟麟阁,1892年出生于河北省高阳县一 个农民家庭。他从小跟随舅父读书,16岁在 高阳县公署当缮写员。1912年,20岁的佟麟 阁投笔从戎,习武之时也喜爱书法,并在军中 大力提倡,号称"儒将"。此砚台是他34岁生 日时,家人为他专门定制的,此后他一直携带

西湖荷花盛开引游人

6月24日,人们在曲院风荷景区赏荷。 浙江省杭州市西湖荷花进入花期。西湖

水域共有24块荷区,总面积约150亩,花期将

四周年暨第六个"杭州西湖日",6月24日,第

二届西湖莲荷展"莲映古今 昼夜同辉"在浙

江杭州启幕,为市民游客呈现一场跨越古今

潭印月睡莲展及涌金公园等4个展区。其

中,核心展区钱王祠通过园林小品、环境布置

及荷花睡莲品种展示,汇聚了60余种荷花及 80余种睡莲珍品,各类乔灌花卉共计超160 种,数量超过5000盆,打造一步一景的沉浸式

古风园林。

为庆祝"杭州西湖文化景观"申遗成功十

本届莲荷展共设钱王祠、西湖大荷区、三

新华社记者 翁忻旸 摄

佟麟阁,早年投身冯玉祥部队,因英勇善 战、善于用兵,先后升任连长、营长、团长、旅长。

1933年,佟麟阁参加长城抗战,取得喜峰 口大捷。同年,他随冯玉祥等组织察哈尔民 众抗日联盟军,先后收复康保、宝昌、沽源、多 伦等失地,重创日军。后退居北平香山。

1936年,佟麟阁任第二十九军副军长,驻 守平津一带。在对抗日军训团进行军训时, 他提出:"要为民族生存而战斗,为国家荣誉

1937年7月7日夜,日军在北平西南卢沟 桥发动卢沟桥事变,佟麟阁时任北平南苑驻 地指挥官,他在全军将校会议上慷慨陈词: "日寇消灭中国,是其根本目的。中国人只有 一条出路,就是抗战!日寇阴谋侵占平津、吞 并华北,吾辈首当其冲。战死者光荣,偷生者 耻辱! 荣辱系于一人者轻,而系于国家民族 者重。国家多难,军人当马革裹尸,以死报 国!"并以军部名义发出命令:"凡是日军进 犯,坚决抵抗,誓与卢沟桥共存亡,不得后退

大敌当前,佟麟阁视死如归,坚守南苑。 当时其父在北平城内病重,家人屡促归省,佟 麟阁挥泪给妻子捎去书信:"大敌当前,此移 孝作忠之时,我不能亲奉汤药,请夫人代供子 职!"部属闻之,无不为之感动落泪,纷纷表示

1937年7月28日,日军发动猛攻。佟麟 阁在指挥右翼部队向敌突击时,腿部被机枪 击中,部下劝其退后裹伤,他对部下说:"大红 门失守,全局被动,事急如此,我不能临阵而 退。"佟麟阁不顾伤痛依旧坚守一线,官兵们 见此场景声泪俱下,与日军舍命拼杀。日军 地面进攻遭到重挫后,派战机狂轰滥炸。佟 麟阁头部不幸被击中,壮烈殉国,时年45岁。

佟麟阁将军是全民族抗战爆发后中国军

毛泽东对佟麟阁给予很高的评价:佟麟 阁等人"给了全中国人以崇高伟大的模范"。

1979年,佟麟阁将军被追认为抗日阵亡 革命烈士,北京市人民政府为其修墓立碑。 1987年中国人民抗日战争纪念馆落成之际, 佟麟阁之女佟亦非将佟麟阁生前一直携带使 用的那块端砚捐赠给了纪念馆。2009年,佟 麟阁被评为100位为新中国成立做出突出贡

"卢沟桥,卢沟桥,国家存亡在此桥。每 一次回望全民族抗战的烽火岁月,都会想起 佟麟阁将军'血染南苑、誓与卢沟桥共存亡' 的英雄壮举。每当走在北京以佟麟阁名字命 名的街道上,每当看到中国人民抗日战争纪 念馆展品里陈列的那块端砚,都在提醒着后 人铭记中华民族这段不屈抗争的历史,传承 抗战英烈们以身许国、精忠报国的精神,激励 人们更加自觉地担负起强国复兴的责任和使 命。"中国人民抗日战争纪念馆副书记董立新 在接受记者采访时说。

中央精神文明建设办公室2025年 首次发布"中国好人榜"

新华社郑州6月24日电 2025年首次"中国好人榜" 发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动24日 在河南省安阳市红旗渠纪念馆举办。经各地推荐、网友评 议和专家评审等环节,共有152人(组)助人为乐、见义勇 为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。

上榜好人中,有扶危济困,坚守公益之路20载的爱 心驾驶员关立平;有路遇车辆侧翻起火,果断出手挽救两 人生命的好男儿陈潮;有守望乡土践诺言,呵护诗意童心 的女教师董艳;有冲在救灾一线,用行动告慰逝者的村支 书次仁平措;有二十余载照顾老小,诠释"孝悌"的"好媳 妇"袁怀玉……他们是千千万万身边好人的代表,他们是 平凡人中的不平凡者,他们彰显了新时代中华儿女的坚 定使命担当和奋发昂扬精神。

活动直播现场,"中国好人"代表分享了他们的感人 故事,并与全国道德模范交流互动。"中国好人"用坚守、 责任、勇敢、爱心诠释了中华民族传统美德,为全社会树 立了榜样。有在线观看直播的网友留言:"身边的平凡英 雄越来越多,他们都是新时代璀璨星河中闪亮的星!"

本次发布活动由中央精神文明建设办公室主办,中 国精神文明网、电影频道节目中心、中共河南省委宣传部 (河南省精神文明建设办公室)承办,中共安阳市委宣传 部(安阳市精神文明建设办公室)协办。

人社部:

个人养老金领取时需要缴纳3%个人所得税

本报北京6月24日电 (记者李丹青)针对个人养老金投 资收益部分是否需按3%纳税的问题,人社部今天回应称,按 照《关于在全国范围实施个人养老金个人所得税优惠政策的 公告》(以下简称《公告》)政策规定,个人养老金领取时,按照 领取额的3%缴纳个人所得税,不区分本金和投资收益。

记者了解到,个人养老金是指政府政策支持、个人自愿参 加、市场化运营、实现养老保险补充功能的制度。个人养老金 实行个人账户制,缴费完全由参加人个人承担,可自主选择购

《公告》明确了个人养老金递延纳税优惠政策,缴费期间 按照1.2万元/年的限额标准予以税前扣除,投资收益暂不征

2024年12月,人社部、财政部等5部门发文明确自2024年

深查实改 见行见效

聚焦群众急难愁盼和基层亟待解决的突出问题,广西壮族

近期,柳州市设立了"老王送工"融安零工驿站,创新实施 "企业派单、群众点单、老王接单"行动,成功打造了"服务群众 零距离、企业用工零风险、群众就业零门槛、务工就业零负担 技能培训零成本"的"五零"联动就业服务模式,解决了无法长 期外出务工群众的就业难题。"有了零工驿站,在家门口也能

"坚持用办好民生实事来检验学习教育的工作成效,引领 党员干部为广大群众提供更加便捷高效的人社服务。"柳州市

促具体部门快办快结。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,一些地 区通过组建专项调研组、建立问题清单专项审核和动态跟踪 等多种机制,推动查摆深入,整改走实,以学习教育成效促进 基层工作提质增效。

吉林省白城市建立"市级领导带头攻坚、部门单位牵头领 题、党员干部主动认领"工作机制,确定老年助餐服务、殡葬领 域治理等攻坚难题114个,全力推动问题解决。

其中,围绕基层资源力量不足、干部上升通道不畅等问 题,白城市专门出台《白城市进一步强化村(社区)党组织工作 保障10条措施》。"10条措施条条回应基层期盼,让我们基层 党组织服务群众更有保障,基层干部干事的底气更足了。"白 城市洮北区新华街道胜利社区书记安丽说。

邢台市中级人民法院各党支部创新司法服务举措,引导 党员干警坚持知行合一,高效审理涉企案件,持续优化法治化 营商环境,做实做细2025年司法便民利民十件实事,用心用 情办好涉民生案件。同时邢台市中级人民法院结合持续整治 形式主义为基层减负工作要求,精简会议文件,优化工作流 程,为基层干警减负松绑,以学习教育成效促进审判执行工作 提质增效。 (新华社北京6月24日电)



买符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险等金融产 品,按规定享受税收优惠政策。

税,领取时按3%的税率计算缴纳个人所得税。

12月15日起,参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养 老保险的劳动者均可以参加个人养老金制度。个人养老金税收 优惠政策的实施范围从先行城市(地区)同步扩大到全国。

自治区柳州市人力资源和社会保障局在开展深入贯彻中央八 项规定精神学习教育过程中,将办好群众身边的民生实事作为 工作切入点,为灵活就业群体提供更加高效、便捷的零工服务。

获得一份收入。"柳州市融安县融康社区群众覃凤香说。

人力资源和社会保障局局长林祖敏说。

河北省邢台市巨鹿县以解决群众身边"关键小事"为抓手, 发挥当地"巨好办"平台收集问题、解决问题作用,收集涉及城 市建设、环境卫生、公共设施等18个领域的群众需求,精准转 交农业农村、城市管理等26个部门办理,对办结迟缓的提醒督

创新查改机制举措 增强基层干事底气



济滨高铁通信首塔成功组立

6月24日,由山东铁投集团鲁南高铁公司投资建设、中国 铁建电气化局承建的济滨高铁项目,首座通信铁塔在滨州市 成功组立,标志着济滨高铁四电工程建设全面启动,项目建设 本报通讯员 张婷华 王富民 摄

血染疆场英名留

愿随将军共生死,奋勇杀敌。

队中捐躯疆场的第一位高级将领。1937年7 月31日,国民政府发布褒恤令,追封他为陆军

中车集团情系甘肃天水5年投入帮扶资金4500多万元

"立体帮扶网"提升民生温度

本报讯 (记者康劲 通讯员陈思静)"拧开 龙头见清泉,吃水不忘中车情!"来自甘肃省天 水市甘谷县安远镇村民王大爷的一声感慨,道 尽对口帮扶的民生温度。针对甘谷县普遍存 在的干旱难题,中车集团在当地建成18座调 蓄池,解决了周边1.2万名村民用水难题

18座调蓄池也是中车集团情系甘肃天

传承伟大抗战精神,凝聚奋进力量。目

前,大悟全县600余名"红色小导游"开展志愿

讲解服务1100余次;创排《大悟烽火》《到中原

去》《大别山奶娘》等红色剧目,举办两届"大

别山上红旗飘"主题活动,20年宣讲红色故事

的"薪火爷爷"陈义万、辜小娟巾帼红色宣讲

工作室等老中青三代志愿者,争当红色文化

研究者、传播者、践行者,让大悟的红色故事

(上接第1版)9月3日中午,在北京举行招待

会,习近平将发表重要讲话。9月3日晚,在北

京市侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举

行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。八是,公

布第四批国家级抗战纪念设施、遗址名录和著

名抗日英烈、英雄群体名录。对抗战纪念设施

和抗战遗址、遗物进行修缮保护,推介一批抗

战主题展陈精品。九是,围绕纪念中国人民抗

日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,创

作推出一批文艺作品和主题出版物;加强学术

研究,确立一批重点课题。此外,还将发行纪

(上接第1版)

讲得更鲜活、生动。

水建起"立体帮扶网"的一个缩影。2020年 以来,中车集团发挥中央企业助力乡村振兴 的示范引领作用,聚焦产业、人才、文化、生 态和组织等"五项振兴"的要求精准发力,直 接投入帮扶资金 4522.93 万元、引进帮扶资 技术人员 3314人、购买贫困地区农产品

如今成为"红色美丽村庄"

旧址景区举行的"红歌嘹亮大悟山"活动现

场,来自湖北工程学院音乐学院师生、大悟县

楚剧团、油梓树艺术团等200余名文艺志愿者

用歌声唱响大悟山,让抗战精神悄然融入一

红色美丽村庄建设试点。大悟县投资4000

个个跳动的音符之中。

日前,在白果树湾新四军第五师司令部

2020年,白果树湾村成为全国第一批

地区产业发展,实现群众就业增收。在甘谷 县米谷川村实施大樱桃种植和瓦泉峪村实施 乡村旅游示范建设提升项目,在麦积区将郭 坪村古柿子树打造成乡村旅游特色示范村

中车集团做好"土特产"文章,促进帮扶

通过启动"天鹅计划"和"走出大山看高铁"中

多万元对新四军第五师司令部旧址 28 处 进行修缮,丰富展厅内容,新增3D数字场 馆,新建2个生态停车场,新建改建旅游 厕所 4 处等,升级景区配套功能,完备旅

游设施。 今年1月,白果树湾新四军第五师司令部 旧址景区成功晋升为国家4A级旅游景区,先 后入选全国爱国主义教育示范基地、全国百 家红色旅游景区,"抗战小延安"焕发新时代

近年来,新四军第五师司令部旧址景区 与学校合作,开展"沉浸式"红色研学,白果树 湾村平均每年接待游客超过30万人次。其 中,已接待红色研学学生15万人次。

车游学活动,一面为天水市培训基层干部,一

面开拓山区孩子的视野,增长见识。投入110

万元用于帮扶县相关社区、学校新建"中车书

屋"共22间,购买图书5万多册;投入40万元

固提升"三保障"和农村饮水安全,对麦积区

渭南镇卦台山片区实施污水处理、人居环境

整治、绿化种植等项目建设,对甘谷县瓦泉峪

村实施乡村旅游示范建设提升改造。中车集

团兰州公司还以共建的石坪村为主体,投资

定点帮扶地区高质量发展。

与此同时,在中车集团帮助下,天水市巩

对天水十中化学实验室进行升级改造。

大悟实施"双城驱动、一环三线"发展战 略,让红色资源成色更足,引领老区新发展。 截至目前,大悟县年旅游接待人数达810万余 人次,其中,红色景点年接待游客超150余万 人次,全县10余万群众吃上旅游饭,旅游综合 收入50多亿元。

中国人民抗日战争暨世界反法西斯 战争胜利80周年纪念活动总体安排公布

成就、发生的历史性变革,体现人民军队向世 界一流军队迈进的铿锵步伐。第二个特点 是,既体现军兵种特色,又展现一体化联合, 徒步方队,重点展示我军改革重塑后新的军 兵种结构布局,以及"三结合"的武装力量组 成;装备方队,重点展示我军装备体系建设最 新成果,通过群队联合、方队合成的编组方 式,体现我军联合指挥、联合行动、联合保障 的力量运用新模式,反映我国武器装备自主 创新能力;空中梯队,重点展示我空中作战力 量体系化水平和快速提升的先进战斗力。第 三个特点是,既有传统主战力量展示,又有新 域新质力量参阅,这次参阅的所有装备均为 国产现役主战装备,我们在展示新一代传统 武器装备的基础上,也安排部分无人智能、水 下作战、网电攻防、高超声速等新型作战力量 参阅,体现我军适应科技发展和战争形态演 变、打赢未来战争的强大能力。

目前,按照党中央、中央军委批准的阅兵 总体方案,我们正在有序展开各项准备。这次 阅兵,我们坚持勤俭建军原则,充分依托既有 条件组织实施,最大限度提高阅兵的效费比。

在回答记者提问时,胡和平表示,根据这 次纪念活动的总体安排,将邀请有关国家的 领导人、前政要、高级别官员,有关国际组织 的主要负责人,外国驻华使节、武官和国际组 织驻华代表,为中国抗战胜利作出贡献的国 际友人或其遗属代表出席纪念活动。

吴泽棵表示,这次阅兵,受阅的武器装备 全部为国产现役主战装备,是我军体系作战 能力、新域新质战力、战略威慑实力的集中展 示,是我国武器装备自主创新能力的集中体 现。主要有几个特点:第一个特点是,成体 系。参阅的所有武器装备都是从各军兵种作 战部队遴选抽组,既有一部分战略打击力量, 也有一部分战役战术先进装备,还有一些与 未来战争形态相匹配的新质力量。第二个特 点是,要素全。基本涵盖了指挥控制、侦察预

警、防空反导、火力打击、综合保障等各类型 力量。第三个特点是,实战化。按照作战群 队编组受阅,体现了信息主导、体系支撑、精 兵作战、联合制胜的特点。 吴泽棵说,这次阅兵聚焦诠释抗战胜利

主题,注重抗战元素、历史元素融入设计,主 要体现在三个方面:第一个是,传承抗战血 脉。参阅部队大多从具有抗战部队血脉的单 位中抽组,涵盖了八路军、新四军、东北抗联、 华南游击队等抗战主力,充分反映人民军队 艰苦卓绝的抗战历程,反映红色基因的历史 传承。第二个是,崇尚功勋荣誉。遴选我军 抗战时期的功勋荣誉旗帜,体现人民军队在 抗日战争中取得的伟大胜利、建立的不朽功 绩,表达对革命先烈的深切缅怀、对功勋荣誉 部队的始终铭记、对优良传统作风的接续传 承。第三个是,重温历史经典。这次阅兵我 们抽组联合军乐团,演奏一些大家耳熟能详 的抗战经典曲目,专门设计了阅兵专用标识 等,让全国人民重温抗战历史、感悟抗战精 神,激励人民军队誓死捍卫国家和民族尊严。

今年是中国军队参加联合国维和行动35 周年。吴泽棵表示,今年阅兵将安排执行过维 和任务的部队参阅。民兵是我国武装力量的 组成部分,是中国人民解放军的助手和后备力 量。这次阅兵将安排民兵方队参阅,这是民兵 首次参加以纪念抗战为主题的阅兵活动。

据悉,这次阅兵将安排参加过抗战的老 战士、老同志、老民兵、地方支前模范代表和 抗战烈士亲属代表,邀请国民党抗日老兵,以 及为中国抗战胜利作出贡献的国际友人或其 遗属代表到现场观礼。

京举行文艺晚会,党和国家领导人将出席。二 是,以中共中央、国务院、中央军委名义,为健 在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属 念币和纪念邮票。十是,各地区各部门结合实 际组织开展群众性纪念活动。香港、澳门也将 颁发"中国人民抗日战争胜利80周年"纪念 章。各地区各有关部门将组织开展对国内健 组织开展系列纪念活动。 在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗 随后,阅兵领导小组办公室副主任、中央 属、抗战烈士亲属的慰问活动。三是,7月7 军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽棵介 日,以中共中央、国务院、中央军委名义,在中 绍了阅兵有关情况。他说,这次阅兵由徒步 国人民抗日战争纪念馆举行纪念全民族抗战 方队、装备方队和空中梯队组成,在总体设计 爆发88周年仪式,同时举行《为了民族解放与 上,科学安排解放军和武警部队参阅力量,精 世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界 心编组各受阅方队、梯队。 反法西斯战争胜利80周年》主题展览开幕 主要有以下3个特点:第一个特点是,既 式。四是,9月3日前后,围绕纪念中国人民抗 注重历史传承,又富含时代特色,一方面,通 日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,举 过展示抗战部队老番号、老功勋和特有精神, 行港澳台同胞、海外有关人士座谈会,举行国 彰显对英烈的缅怀、对功勋的崇尚、对抗战精 际学术研讨会。五是,9月18日,以辽宁省委、 神的传承,体现抗战英雄用生命和鲜血铸就 省政府名义,在沈阳市"九一八"历史博物馆举 的历史丰碑,永远屹立在中国人民的心中,永 远激励着人民军队誓死捍卫国家和民族尊 行勿忘"九一八"撞钟鸣警仪式。六是,10月25 日前后,举行纪念台湾光复80周年大会。支 严;另一方面,通过展示我军新体制、新能力、 持海外侨胞在当地组织相关的纪念活动。七 新风貌,彰显新时代强军事业取得的历史性 是,12月13日,以中共中央、国务院名义,在南